Pedagógiai program tartalma

Segédanyag

Jogsz.háttér:

20/2012.EMMI

2011.évi CXC törvény

A 20/2012.7. § 
(1) Az iskola pedagógiai programja meghatározza
a) az iskola nevelési programját, ennek keretén belül

aa) az iskolában folyó nevelő-oktató munka pedagógiai alapelveit, értékeit, céljait, feladatait, eszközeit, eljárásait, ( a meglévő szabályozás kiigazítása a Knt. , az új Nat és az új kerettantervben foglaltaknak megfelelően)
ab) a személyiségfejlesztéssel kapcsolatos pedagógiai feladatokat,

( a meglévő szabályozás kiigazítása a Knt. , az új Nat és az új kerettantervben foglaltaknak megfelelően)

ac) az alapfokú művészeti iskola kivételével a teljeskörű egészségfejlesztéssel összefüggő feladatokat, 20/2012. 128.§-132.§ alapján
ad) a közösségfejlesztéssel, az iskola szereplőinek együttműködésével kapcsolatos feladatokat, ( a meglévő szabályozás kiigazítása a Knt. és a 20/2012.EMMI rendelet alapján,de sok változtatást nem igényel,ha jól ki volt dolgozva)

ae) a pedagógusok helyi intézményi feladatait, az osztályfőnöki munka tartalmát, az osztályfőnök feladatait, (20/2012. 112.§ (1),(2),(4) és a helyi pedagógiai feladatokból adódó teendők)
af) a kiemelt figyelmet igénylő tanulókkal kapcsolatos pedagógiai tevékenység helyi rendjét, 
Knt. 4.§ 13.pontja alapján
- Knt.4.§ 25.pontja alapján: SNI-s tanulók : (32/2012. (X. 8.) EMMI rendelete a Sajátos nevelési igényû gyermekek óvodai nevelésének irányelve és a Sajátos nevelési igényû tanulók iskolai oktatásának irányelve kiadásáról  és a 20/2012. 138.§-.139.§ és a Knt. 47.§-a alapján
-  Knt. 4.§  3.pontja alapján :BTM-es tanulók (a pp-ben  a jelenlegi szabályozás és a Knt. 47.§-a alapján)
- Knt. 4.§ 14 pontja alapján: kiemelten tehetséges tanuló (a pp-ben  a jelenlegi szabályozás alapján)

ag) a tanulóknak az intézményi döntési folyamatban való részvételi jogai gyakorlásának rendjét,(a pp-ben a jelenlegi szabályozás felülvizsgálata a Knt. 45.§-46.§ és a 48.§ alapján)
ah) a szülő, a tanuló, a pedagógus és az intézmény partnerei kapcsolattartá-sának formáit, (a pp-ben  a jelenlegi szabályozás alapján)

ai) a tanulmányok alatti vizsgák (20/2012. 64.§-65.§, független vizsga 73.§ (2)-(4)
és az alkalmassági vizsga szabályait, 
valamint középfokú iskola esetében a szóbeli felvételi vizsga követelményeit,
20/2012. 70.§-71.§
aj) a felvétel és az átvétel – Nkt. keretei közötti – helyi szabályait, 20/2012.23.§ (3)-(8),(10), további felvételre vonatkozó szabályok 20/2012.193.§(4)

Javasolnám ide a tanulói jogviszony megszűnése: 20/2012. 50.§ (5)

ITT KELL EZT IS! Az iskola pedagógiai programja – a szakképzés kivételével – meghatározza az iskolaváltás, valamint a tanuló átvételének szabályait, szükség esetén különbözeti vizsgával, egyéni segítségnyújtással, türelmi idő biztosításával vagy évfolyamismétléssel. (ennek a régi pp-ben is benne kell lennie).
 valamint szakképző iskola tekintetében a szakképzésről szóló törvény felvételre, átvételre vonatkozó rendelkezéseit,
ak) az alapfokú művészeti iskola kivételével az elsősegély-nyújtási alapisme-retek elsajátításával kapcsolatos iskolai tervet, (20/2012.128.§ -megfelelő szakember bevonásával)
b) az iskola helyi tantervét, ennek keretén belül

ba) a választott kerettanterv megnevezését, ideértve bármely, az oktatásért felelős miniszter által kiadott vagy jóváhagyott kerettantervek közül választott kerettanterv megnevezését, (Ebbe a részbe még a jelenleg hatályos kerettantervet is meg kell nevezni /óraterv, heti ellátandó óraszámok stb./,hiszen kifutó rendszerben kell alkalmazni. Az új kerettanterv megjelölése, azok óraszámai stb. akkor lehetséges majd,ha már elfogadottá válik az új.) 
A Knt. 6.sz. melléklete alapján elkészítettem a heti ellátandó óraszámok számítását, évfolyamonként egy osztályra számítva. A táblázatból hiányoznak a gyógypedagógiai óraszámok, hiszen itt is attól függ majd a felhasználandó órák száma, hány tanulónak lesz rá szükséges (új szabályozás szerint 9 tanulónként jár majd a heti habilitációs,rehabilitációs órsaszám).Jogszabályi háttér még:
Knt. 27.§
HETI ELLÁTANDÓ ÓRÁK SZÁMA 2013/2014-es tanévtől felmenő rendszerben (általános iskola)
2011.évi CXC.törvény a nemzeti köznevelésről 6.sz.melléklet alapján
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Ebből a Ktn.27.§ (4)-(5)-(6)-(12)-(13) alapján egyéb foglalkozások ( a különbözet terhére, jelen esetben ez 224 óra):

· osztálybontás

· tehetség kibontakoztatása (pl. szakkör)

· HH,HHH-s tanulók felzárkóztatása (felzárkóztató)

· egyéni (egy-három fős 1-4.évf) 

· 1-4.évf.-on a tanuló eredményes felkészítésére vagy magasabb évfolyamon a tanulmányi  

      követelmények nem teljesítése miatt tanulónként 2-2 óra.

· sportkör heti 2 óra /sportág vagy tevékenység (pl. heti 2 óra foci, vagy heti 2 óra kézilabda, vagy heti 2 óra atlétika
E felett a Ktn.27.§ (7)

- egyéni foglalkozás súlyos betegség vagy a szakértői bizottság véleménye alapján magántanuló (BTM, SNI): 10 óra

bb) a választott kerettanterv által meghatározott óraszám feletti kötelező tanórai foglalkozások (A kerettanterv tervezetben a tananyagtartalom az össz. Tantárgyi óraszám 90 %-ban van tervezve. A maradék 10 %-ot az iskolának kell megtervezni és itt megjeleníteni. Pl. ha a matematika heti 5 óra. A kerettanterv heti 4 órára ad tananyagtartalmat, a maradék 1 órában az iskolának kell megtervezni, mit akar tanítani. Vagy gyakorlásra fordítja ezt az egy órát, vagy új tananyagot épít be stb.) Ez minden tantárgy esetében így van,tehát tantárgyanként a 10%-ot az iskolának kell kidolgozni,mire fordítja)
továbbá a kerettantervben meghatározottakon felül a nem kötelező tanórai foglalkozások megtanítandó és elsajátítandó tananyagát, az ehhez szükséges kötelező, kötelezően választandó vagy szabadon választható tanórai foglalkozások megnevezését, óraszámát,(A kerettanterv tervezet szabadon választható órákat  (ez az össz. óraszám kb.10%-a szintén)ajánl fel az iskolák számára. Ezt tantárgyi óraszám emelésére, emelt színtű oktatásra vagy akár új tantárgy bevezetésére is lehet fordítani és itt kell majd az iskolának szabályozni mire és milyen tananyagtartalommal kerül erre sor, illetve később még várható ehhez kerettanterv is-most csak kettő van még).
Évfolyamokra lebontva kell majd megtervezni (óraszám+ tananyagtartalom).

Jogsz.háttér még: 20/2012.13.§ (1)-(2)

Az elfogadott kerettanterv még változhat.
bc) az oktatásban alkalmazható tankönyvek, tanulmányi segédletek és taneszközök kiválasztásának elveit, figyelembe véve a tankönyv térítésmentes igénybevétele biztosításának kötelezettségét, (a régi szabályozás alapvetően nem változott, a 2001. évi XXXVII. Törvény a tankönyvpiac rendjéről törvényben kisebb változás történt (kik jogosultak ingyen tankönyvre)
bd) a Nemzeti alaptantervben (a továbbiakban: Nat) meghatározott pedagó-giai feladatok helyi megvalósításának részletes szabályait,(ezt nem kell részleteznem)
be) az alapfokú művészeti iskola és a kollégium kivételével a mindennapos testnevelés, testmozgás megvalósításának módját, ha azt nem az Nkt. 27. § (11) bekezdésében meghatározottak szerint szervezik meg, (itt azt kell leírni,hogy a mindennapos testnevelés hogyan szerveződik az iskolában)
pl. ha az iskola 3 testnevelés órát tart meg az ötből + kettőt úszás óraként,akkor azt.

Ha az iskola 5 testnevelés órát szervez (nincs benne sportkör vagy egyéb), akkor azt. Lehetőleg éves lebontásban ,mert jövőre alsóban mindenütt 5 tesit kell tartani, de felsőben felmenőben ,ott jelölni kell, hogy a mindennapos testmozgást hogyan szervezitek (ahol még nincs 5 tesi).

Ide javaslom a könnyített és a gyógytestnevelés megszervezésének elveit is, itt is lenni kell mindennapos tesinek (20/2012.141.§,142.§)
bf) a választható tantárgyak, foglalkozások, továbbá ezek esetében a pedagógusválasztás szabályait, (itt jelölni kell a mostani választható tantárgyakat is, meg majd az új kerettanterv alapján az újakat).
20/2012.14.§ (1)-(6),15.§ (1)-(5)
bg) középiskola esetén azon választható érettségi vizsgatárgyak megnevezését, amelyekből a középiskola tanulóinak közép- vagy emelt szintű érettségi vizsgára való felkészítését az iskola kötelezően vállalja,(az összeset fel kell ide sorolni,célszerű azt is,hogy hány órában és az erre való jelentkezés módját)
 továbbá annak meghatározását, hogy a tanulók milyen helyi tantervi követelmények teljesítése mellett melyik választható érettségi vizsgatárgyból tehetnek érettségi vizsgát, (ehhez a régi és az új kerettanterv is kell)
bh) középiskola esetén az egyes érettségi vizsgatárgyakból a középszintű érettségi vizsga témaköreit,(ezt ide ki kell dolgozni)
bi) a tanuló tanulmányi munkájának írásban, szóban vagy gyakorlatban történő ellenőrzési és értékelési módját, diagnosztikus, szummatív, fejlesztő formáit, az iskolai írásbeli, szóbeli, gyakorlati beszámoltatások, az ismeretek számonkérésének rendjét,

 ( a mostani pp-hez képest nincs komolyabb változás, de minden iskolában át kell térni 2.évfolyam 2.félévétől az érdemjegyes,osztályzatos értékelés,minősítés- volt arra lehetőség,hogy felmenő rendszerben lehessen bevezetni,ha a fenntartó nem járult hozzá időben)
valamint a magatartás és szorgalom minősítésének elveit, ( a mostani pp-hez képest nincs komolyabb változás)
bj) a csoportbontások és az egyéb foglalkozások szervezésének elveit, (( a mostani pp-hez képest nincs komolyabb változás, az egyéb foglalkozás egyben a tanórán kívüli foglalkozás ,amit a felmenő rendszerben történő bevezetés miatt szerepeltetni kell itt).
bk) a nemzetiséghez nem tartozó tanulók részére a településen élő nemzetiség kultúrájának megismerését szolgáló tananyagot, ( a nemzetiségi nevelés-oktatás irányelve még változni fog, erre itt várni kellene,hátha ad pontosabb irányt)
bl) az alapfokú művészeti iskola kivételével a tanulók fizikai állapotának méréséhez szükséges módszereket, ( a mostani pp-hez képest nincs komolyabb változás, egyenlőre azt kell használni,ami van)
bm) az alapfokú művészeti iskola kivételével az egészségnevelési és környezeti nevelési elveket, ( a mostani pp-hez képest nem tudok komolyabb változásról egyenlőre, javaslom megnézni, a 20/2012. 128.§-132.§-al összhangban van-e).
bn) a gyermekek, tanulók esélyegyenlőségét szolgáló intézkedéseket,

( a mostani pp-hez képest nincs komolyabb változás, ide kell még az IPR ,jogsz. 20/2012. 171.§,172.§ , a szociális hátrányok enyhítése témakör)

bo) a tanuló jutalmazásával összefüggő, a tanuló magatartásának, szorgalmának értékeléséhez, minősítéséhez kapcsolódó elveket, (ide azt kell beírni,hogy milyen jutalmazási formákat használ az iskola és mire adja,valamint a magatrtás és szorgalom értékelésénél,minősíténél mik az elvek) Ktn.58.§ (1),(2)
bp) a nevelőtestület által szükségesnek tartott további elveket,

(bármit,amit jogszabály nem szabályoz,de az iskolában működik,
pl.javaslom ide a pályázatokat+ még:
- magántanulói jogviszony szabályozása,Ktn.56.§, 20/2012. 75.§ (1)-(2)

-SNI-s tanulók felvétele 20/2012. 75.§ (3)-(4)

- évismétlés: 20/2012. 77.§ (1)-(3), Knt. 57.§ (1)

stb.
c) szakképző iskola esetén a szakmai programot,
d) amennyiben az általános iskola egész napos iskolaként működik, az oktatásért felelős miniszter által kiadott, vagy saját maga által kidolgozott és az Nkt.-ben meghatározottak szerint jóváhagyott nevelési-oktatási programot. (itt még várni kell)
(2) Az iskola valamennyi évfolyamát átfogó helyi tantervet használ.
EZEKET MÉG FIGYELEMBE KELL VENNI AZ ÁTDOLGOZÁS SORÁN!!!
(4) A nevelőtestület és az intézményvezető döntése alapján a pedagógiai program tartalmazza az iskolában alkalmazott sajátos pedagógiai módszereket, beleértve a projektoktatást is. A projektoktatás során a témaegységek feldolgozása, a feladat megoldása a tanulók érdeklődésére, a tanulók és a pedagógusok közös tevékenységére, együttműködésére épül a probléma megoldása és az összefüggések feltárása útján.

(5) Az iskola pedagógiai programjában meg kell határozni
az otthoni, napközis, tanulószobai felkészüléshez előírt írásbeli és szóbeli feladatok meghatározásának elveit és korlátait.(jelenlegi szabályozás,ha csak a nevelőtestület nem akar változtatni rajta)
A pp elkészítésének a menetéhez javaslat:
Nem az igazgatónak kell elkészíteni. A nevelőtestületnek. Szét kell osztani a pp részeit,mellékelve a hozzá a jogszabályi hátteret. Bizonyos idő után be kell számoltatni a pedagógusokat,hol tartanak, majd össze kell fésülni az anyagot és a legvégén egyben újból átnézni. Az új jogszabályokat amúgy is minden padagógusnak ismerni kell, a minősítésnek is ez lesz az alapja.

Ha kész, akkopr a pp-t már csak a nevelőtestületnek kell elfogadnia és az igazgató hagyja jóvá. A fenntartónak is meg kell mutatni,de ha a fenntartóra nem hárul többlettköltség,akkor nem kell az egyetértése.

Szülőknek .diákoknak nem kell véleményezni, csak azoknál a részeknél,ahol konkrétan véleményezési joguk van és abban módosítás történik.
Ezek:

- 20/2012. 3.§ (1) iskolai munkaterv

- 20/2012. 15.§ (1) választható tantárgyak

- 20/2012. 16.§ (1)  tanítás kezdése 8 óra előtt

- 20/2012. 4.§ (5), 82.§ (6) iskolai SZMSZ véleményezése

- 20/2012. 191.§  int.vezető pályázat

- Knt.25.§ (4)  iskolai házirend

- 20/2012. 3.§ (8) .fakultatív hit-és vallásoktatás

- 20/2012……….. köznevelési szerződés megkötése előtt
- 229/ 2012. 34.§ (3)  az intézmény által szervezett pp-ben nem szereplő nem ingyenes programok díja 
Nyíregyháza, 2012.nov.20.
                                                          Összeállította: 

                                                               Aranyosiné Borsodi Éva

                                                                 közoktatási szakértő

